

# 驾驶员连续驾驶近8个小时！

江门交警查处多起疲劳驾驶违法行为

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/张胜军）疲劳驾驶是行车途中潜伏的“隐形杀手”，一秒的瞌睡往往引发惨痛的事故，甚至付出生命的代价。近日，江门交警查处了多起疲劳驾驶违法行为，其中一名驾驶员连续驾驶近8个小时。

为预防和减少道路交通事故的发生，江门交警针对夏季夜间货车流量大、疲劳驾驶多发的情况，重点加大警车巡逻管控力度，严查

疲劳驾驶违法行为，全力以赴防风险、除隐患、保安全、保畅通。

8月6日晚上，恩平交警在执勤期间发现属于重点核查的货车，立即引导该车靠边停车并取证，发现该车辆近两个月内有3次疲劳驾驶历史记录。民警根据相关法律规定，依法对该驾驶员进行处罚。

8月8日15时许，开平交警水口中队执勤民警在325国道水口路口

段设卡，利用GPS行车记录检测仪对过往大货车进行检查。行动期间，开平交警水口中队共查处了7起大货车驾驶员存在疲劳驾驶的违法行为。交警依法对以上驾驶员作出罚款200元，驾驶证记3分处罚。经核查，其中一辆货车驾驶员谭某近3天都存在疲劳驾驶行为，其中最长的一次驾驶时间为7小时41分钟。交警依法对其作出罚款200元、驾驶证记3分处罚。

8月9日下午，鹤山公安交警通过技术手段查获一宗涉嫌疲劳驾驶大货车，经现场核查，该车驾驶员存在连续驾驶危险物品运输车辆以外的载货汽车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟的交通违法行为，执法人员依法对驾驶员作出批评教育和处罚。

“驾驶员由于睡眠质量差或睡眠不足等原因，长时间驾车会出现

疲劳情况。疲劳对驾驶员的注意力、感知力、思维能力、判断力、意志力等都会产生影响，伴随而来的是视线模糊、动作呆板、反应迟钝、精神涣散等状况。”江门交警提醒广大司机朋友，上路行驶要合理规划行车时间，保持良好的驾驶状态，防患于未然，严禁疲劳驾驶。行车过程中，如出现精神疲倦、反应迟钝等现象，应到附近服务区或安全地带休息，切勿疲劳驾驶。

## 鹤山修鞋匠蔡聪华 补鞋将近40年 缝出多少足下安

### 身边匠人

——江门民间百业故事寻访录

文/图 江门日报记者/张茂盛

8月上旬的一个午后，鹤山沙坪新天地附近的“华仔”修鞋铺内，修鞋匠蔡聪华正端坐在矮凳上，弓着腰认真地补着鞋。圆圆的脑袋、乐呵的笑容、粗粝的双手……这位15岁时就从浙江台州“南漂”到鹤山的汉子，凭着祖传的修鞋手艺，在这里营生将近40年，由于技术精湛，服务周到，为人热情，被街坊四邻亲切地称作“华仔”，他的“华仔修鞋铺”，也成为当地人生活中常去光顾的铺头。

大半时光都在鹤山度过，从一个外乡少年变成本地大叔，在这里成家置业、拼搏坚持并被周遭善待，华仔早把自己当作了鹤山人。依托这份缝缝补补的事业，他持续积淀着与这座城市的感情。

### 用心用情修补 赢得“华仔”好名声

修鞋，是一项古老的职业。虽说今时今日已是一个商品充沛、消费盛行的时代，但在民间，不少人对破损旧物依然不会一扔了之，而是选择修补后再用。对此，从事修鞋业近40年的华仔颇有发言权，“我想，一方面是因为我们中国人有勤俭节约的传统，另一方面，有些鞋子、物件并不便宜，只是坏了一点，扔了确实可惜。我到现在还有生意做，说明这职业还没过时。”

记者当天在蔡聪华的铺头采访时，见到店里放着不少待修补的鞋子，有的是鞋底脱胶，有的是鞋跟断裂，有的则是鞋面破开了口子。

其间，有一位女顾客前来，要给一个红白蓝织袋换拉链，记者问她，为何选择来找华仔？她说：“因为信得过，华仔修鞋铺在这里几十年了，老板修补技术很好，人很负责又热情。”

一番观察下来，华仔的修鞋技术之精湛确实可见一斑。一手摇把，一



↑蔡聪华用扎实过硬的技术、热情周到的服务，赢得了顾客的好口碑。

手握鞋，眼睛不必时刻紧盯实物，上下起伏的尖针依然能在指缝中精准落位，伴随着“咔嚓咔嚓”的声响，一只侧面裂开的布鞋在几分钟内便被他完美缝合。面对一双底部部分脱胶的运动鞋，他先是熟练地将鞋底整个剥落下来，在一个有毛刷子的机器上去尘洗净，随后将其置入内有两个500瓦灯泡的烘炉照射，鞋底在经过80℃的高温照射几分钟后变软，并均匀抹上胶水，华仔拿起它，不用左测右量，只需用眼一瞧，便在一个翻手之间让鞋底不偏不倚贴合到鞋身上。随后，他将鞋底用力在地上摔打几下，大功告成。

对技术，华仔说不值一提，反而显得有些羞涩：“我只是一个修鞋的，能有什么技术，几十年就干这一件事，只能说是熟能生巧。”

事实上，熟能生巧的背后并不简单，毕竟是跟刀叉针剪打交道，华仔说，有时候太疲倦，一不留神，手指还

是会被扎出血。要说为什么会得到大家的认可，华仔认为，首先必须用心保证质量，比如用最好的胶水、最扎实的技术把东西修好。二是服务要周到，尽量多为顾客着想，比如有时遇到客人赶时间，即使自己正在吃饭，也要先放下手中的碗筷赶工，以免让客人久等。再就是坚持，铺子开了，就得守，不能三天两头不在店，长期下来，大家就知道，只要有需要，来了，华仔肯定都在，不会扑空。“这么多年，我和老婆几乎每天早上9点开门，晚上10点歇业，老顾客都知道。”

### 在鹤山修鞋37年 与城市共同进步

华仔很高兴与记者谈论自己与鹤山的渊源故事。他说，作为一个来自外地的修鞋匠，来到鹤山后没有被看不起，而是被接纳、包容、善待，并在这里慢慢变老，见证着城市的发展



进步，留下了很多美好的回忆，感到很温暖。

1986年，15岁的蔡聪华跟随父母和台州一众亲眷南下，在沙坪友谊大厦后面摆摊经营。现在回忆起来，正所谓少年不知愁滋味，虽然跟着大人们在街边补鞋的很多老乡都选择离开，而华仔选择留下，因为他的生意一直保持着好势头。

就这样一路走来，华仔在鹤山立了业，成了家，有了孩子，买了小区公寓，添置了小车，一家人的小日子在平平淡淡中前进着。他也完全融入当地的生活，用自己的热心肠助力城市发展，比如近年的鹤山市文明城市创建，他不但主动落实“门前三包”政策，还在每年的3月5日学雷锋日，和妻子一道带上工具参加志愿活动，在电信广场、剧院门口、北湖广场等设摊为市民群众免费修鞋。

“今年是我来鹤山的第37年，我深深感受到鹤人对我的包容、友善之情。我还年轻，还能干，我会继续为有需要的鹤山人修好鞋子。”华仔说。

### 江门市蓬江区顺隆木业制品厂生态环境公开道歉承诺书

2023年4月26日，我工厂在本厂江门市蓬江区杜阮镇龙安村挪毛咀60号厂房从事竹柄泡油漆过程中，出现违反建设项目环境保护管理条例的违法行为，此行为违反了建设项目环境保护管理条例生态环境法律法规，对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于对法规认知的淡薄，不懂得生态法的规定。得到环保执法人员的告知及教育，认识到了工厂的操作是违法行为。事后我工厂全力整改，有关工具及材料全部撤离，不继续使用。对以上违法行为我工厂及法定代表人深感愧疚，对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境部门教育和行政处罚决定，在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

一、严格遵守各项生态环境法律法规，履行企业生态环境法定义务，主动执行生态环境处罚决定；  
二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；

三、履行生态环境社会责任，在守法达标基础上进一步减少污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！

法定代表人或经营者签字：  
江门市蓬江区顺隆木业制品厂  
2023年8月22日

### 关于编制《开平市塘口镇新型独立储能项目控制性详细规划》的公示

为了配合塘口镇发展需要，现需对我镇卫星村一片区编制控制性详细规划。我镇委托广州市睿合建筑设计有限公司编制《开平市塘口镇新型独立储能项目控制性详细规划》，已完成初步编制，现我镇根据《中华人民共和国城乡规划法》的要求，进行公示以征求公众意见。

规划方案位置：开平市塘口镇行政管辖区域内。受理方式：在公示期内凡对上述控制性详细规划方案有任何意见的市民或涉及该规划方案的利害关系人，可凭本人身份证件或相关证明文件，向塘口镇人民政府提出书面意见。

公示时间：2023年8月22日至2023年9月22日17:30时止。

公示地点：开平市塘口镇人民政府公告栏、《江门日报》、开平市塘口镇人民政府网站 <http://www.kaiping.gov.cn/tkzrmzf/index.html>

受理单位：开平市塘口镇人民政府。

联系人：曾先生 联系电话:0750-2679122

联系地址：塘口镇人民政府

开平市塘口镇人民政府 2023年8月22日

### 遗失声明

■陈春燕明泰城天元居6幢2803遗失《收据》一份，编号:TY0000007191，装修保证金、装修许可证押金，现声明作废。  
■鹤山市顺安货物运输有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

### 公告

2008年10月20日，江门市蓬江区棠下镇公园车站旁有一名男性婴儿被遗弃，当时身体主要特征为约五月个大的脑性瘫痪、双下肢畸形内翻足。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与江门市社会福利院联系，联系电话0750-3860550，联系地址：江门市蓬江良田里1号之三。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

江门市蓬江区民政局 2023年8月22日

### 遗失声明

■江门市日盈不锈钢材料有限公司遗失报关专用章一枚，现声明作废。  
■江门市日盈不锈钢材料有限公司遗失报关专用章(1)一枚，现声明作废。  
■林松利遗失大旗街的土地证，号码：新府国用总字第(1989)1600039，现声明作废。  
■恩平市金账本企业管理有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。  
■巫荣枝遗失《土地证》，证号：台国用(2001)第01366号，现声明作废。



2023年8月22日

### 地产租售

**市区旺街200个灯箱广告位招租**  
每个5平方米 50个起租  
招租电话：13902886183

### 饮食娱乐

**江门日报水店**  
**华山泉 20元/桶买10送1**  
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

### 菜篮子价格一周动态分析

#### 水果类价格微幅回落

#### 蔬菜类价格总体略涨

(8月14日至8月20日)

据本市21家农贸市场监测数据显示，上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足，所监测的7大类“菜篮子”商品价格3涨4跌。其中：粮食类商品价格基本平稳，食用油类、肉类、水果类、水产类商品价格窄幅盘整，禽蛋类、蔬菜类价格总体略涨。受高温天气影响，预计近期部分蔬菜类商品需求增加价格略涨，其他商品价格以稳为主。

粮油类商品价格基本平稳。上周所监测的6种粮食类商品价格波动情况为1跌5平，综合零售均价为3.287元/0.5kg，环比下降0.05%。

食用油类商品价格微幅波动。上周所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为1涨6跌2平，综合零售均价为96.80元/桶，环比上涨0.09%。

肉类商品价格涨跌互现。上周所监测的8种肉类商品价格波动情况为4涨4跌，综合零售均价为34.49元/0.5kg，环比下降0.05%。

禽蛋类商品价格总体略涨。上周所监测的6种禽蛋类商品价格波动情况为4涨1跌1平，综合零售均价为10.948元/0.5kg，环比上涨0.15%。

蔬菜类商品价格涨多跌少。上周所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为19涨8跌5平，综合零售均价为4.329元/0.5kg，环比上涨0.77%。其中：涨幅居前的品种包括本地菜心、黄瓜、水东芥菜，零售均价分别为每0.5kg4.86元、3.31元、3.94元，环比分别上涨4.97%、4.09%、3.41%；跌幅居前的品种包括西红柿、莲藕、青皮冬瓜，零售均价分别为每0.5kg4.14元、4.77元、2.35元，环比分别下降1.66%、1.45%、1.26%。

水果类商品价格总体略降。上周所监测的6种水果商品价格波动情况为1涨5跌，综合零售均价为6.560元/0.5kg，下降0.56%。

水产类商品价格升跌互现。上周所监测的10种水产商品价格波动情况为4涨5跌，综合零售均价为20.36元/0.5kg，环比下降1.50%。

(江门市价格监测中心)

### 江门市菜篮子报价

(8月21日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
晚籼米	元/0.5kg	3.28	3.40	3.00	3.10	3.35
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.92	70.50	69.50	69.00	72.00
鲜排骨	元/0.5kg	29.25	32.50	31.00	29.00	28.00
精瘦肉	元/0.5kg	18.55	20.50	20.00	17.00	18.00
鲜牛肉	元/0.5kg	55.13	54.50	54.00	52.50	51.00
白条鸡	元/0.5kg	19.78	20.00	19.50	18.50	19.50
白条鸭	元/0.5kg	16.22	15.00	14.75	14.50	16.75
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.75	8.25	10.00	8.75	8.50
草鱼	元/0.5kg	12.08	10.00	10.00	10.25	10.25
鲫鱼	元/0.5kg	13.70	13.75	16.25	14.50	14.00
罗非鱼	元/0.5kg	8.27	8.00	8.50	8.25	8.25
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.34	2.25	2.75	2.25	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.68	2.50	2.75	2.50	2.50
黄瓜	元/0.5kg	3.20	3.25	4.00	3.50	3.50
土豆	元/0.5kg	3.49	3.10	3.25	3.25	3.20
白萝卜	元/0.5kg	2.79	2.75	3.00	2.50	3.00
莲藕						